Уважаемые коллеги!
[bookmark: _GoBack]30 марта 2023 года , в 10.00 в г. Тольятти Самарской обл., состоится 9 Всероссийский онлайн диалог для педагогов дошкольных образовательных организаций «Диалоговое окно. Дошкольное образование: вопросы и ответы». 
Организатор мероприятия «МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ» г. Тольятти Самарская обл.
Участие в онлайн диалоге осуществляется на некоммерческой основе (бесплатной) за счет средств Института и партнеров мероприятия.
Сертификат об участие и повышении квалификации в объеме 6 час. стоимость 100 руб. высылается после проведенного мероприятия и произведенной оплаты.
Основная цель проведения онлайн диалога - решение социально значимых проблем образования и воспитания детей дошкольного возраста в русле концепции государственно-общественного управления образованием и содействии развитию дошкольного образования через объединение возможностей и ресурсов государственных, коммерческих и гражданских институтов.
В мероприятии примут участие педагоги и специалисты дошкольных образовательных организаций многих субъектов Российской Федерации.
Программой онлайн диалога предусмотрено обсуждение вопросов, заявленных до начала онлайн диалога по вопросам в области дошкольного образования, за исключением финансового обеспечения ДОУ.
В рамках мероприятия будут освещены вопросы:
1. Внедрение Федеральной образовательной программы дошкольного образования (ФОП ДО): требования и особенности организации образовательного процесса
2. Ответы на вопросы педагогов

Учитывая высокую значимость мероприятия, дополнительно просим Вас рассмотреть возможность оказания информационной поддержки IX Всероссийского онлайн диалога для педагогов дошкольных образовательных организаций «Диалоговое окно. Дошкольное образование: вопросы и ответы», а именно:
Организовать рассылку писем-приглашений руководителям общеобразовательных организаций;
Разместить анонс мероприятия на официальном сайте. 
Для всех желающих принять участие в работе онлайн диалога обязательна предварительная регистрация по ссылке https://forms.yandex.ru/u/641bda073e9d08050d8ce9db/  
 За более подробной информацией обращайтесь в организационный комитет.
 
С уважением,  
Директор                                                                                           Шемонаев В.А. 

                          
 
	 
	С уважением, координатор проекта
Маколова Наталья
тел: 89613896505
e-mail: midpo.obr.u@mail.ru 
midpo.obr.dosh@bk.ru



