 Реализация обновленных ФГОС в 2022  г на уроках истории.
С 2023 года главным ориентиром педагогической деятельности учителя будут следующие нормативные документы: ФГОС 2021г, 2) указ президента РФ о национальных целях, 3) обновленная концепция преподавания предмета Отечественная история
ФГОС 2021 года не являются новыми, но обновленными, так в чем же состоит это обновление:
1) Реализация ФГОС 2921 начинается с 5 класса, в 6-9 классах продолжается реализация стандартов 2010. На базовом уровне-2 часа, на углубленном уровне-3 часа.
2)По стандарту 2021 где-история –это единый предмет, последовательность не изменилась, преподавание ведется с древнего мира до России в 19-н.20 века.
В 9 классе предполагается для реализации предметных образовательных результатов добавить модуль «Введение в новейшую историю России (Революция 1917-22гг, ВОВ, распад СССР до 1999г, Россия в начале 21 в, Россия и Крым. ) -14 часов, таким образом в 9 классе нужно будет добавить количество часов(2,5 часа в неделю)
	Модуль «Введение в новейшую историю России» может быть реализован в 2 вариантах: 
1) в рамках учебного курса,
2) логически включаясь в общие темы курса. 
Сейчас идет разработка единой программы.
Еще раз следует сказать, что в 6-9 классах продолжается работа по старым программам. В старшей школе изменений не происходит, продолжается стандарт 2012.
10 класс(база) Всеобщая история и История России с 1914-1945, 11 класс-1945г-н. 21 в.
[bookmark: _GoBack]10 класс( профиль1914- начало 21в, 11 класс-повторительно-обобщающий курс истории России до 1914 г.
Мультипрофильный учебный план
10 класс-1914-1945гг
11 класс-1945- н.21в, повторительно-обобщающий курс.
Профильное изучение предмета должно быть ОБЧЗАТЕЛЬНО продержано элективными курсами, содержание которых не должно повторять материал учебной программы.
Итак, вернемся к новым стандартам, в школе должны существовать  2 программы, 5 класс и 6-9 класс.  На  сайте edsoo.ru есть конструктор, в котором ее можно сделать самостоятельно,  уже готовую программу можно скачать на сайте ИРО. 
Какие же изменения были внесены в программу. В планируемых результатах нужно прописывать предметные результаты по годам. Изменилась формулировка основных видов деятельности обучающихся: рассказывать, приводить, объяснять.
Личностные результаты разделены по направлениям воспитательной деятельности. Познавательные результаты разделились на логические, исследовательские, умения работать с информацией. В коммуникативные результаты  добавились умения заниматься совместной деятельностью. Регулятивные разделились на умения самоорганизации и самоконтроля.
Как изменилось содержание.  В 5 классе добавилось 8 новых элементов: 1) историческая карта и ее содержание( введение), Рамзес 2 (Египет),Ахемениды ( западная Азия), Гупты, Маурьи, Хань (Индия, Китай), битва при Никополе и Пелопонесская война (Греция), установление Диктатуры Суллы(гражданские войны в Риме). Причем на них необходимо выделить отдельные уроки.
Что же касается обществознания, то реализация измененных ФГОС по этому предмету начнется в 2023 году. Нас ждет изменение тематик, так, например, темы в 7 класса переносятся из 9(право). Большой акцент делается на патриотическое и гражданское воспитание, меняются формулировки результатов, они приобретают более деятельностный характер

