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	Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования  Самарской области 

«Отрадненский ресурсный  центр» 
(ГБУ ДПО «Отрадненский РЦ»)

Россия, 446300,  Самарская область, г.Отрадный,  ул. Гайдара, 74, тел/факс 2-04-93 E-mail: otrad_rc@samara.edu.ru
04.03.2024г.  №  б/н                                                                                                                           Руководителям ОО
Уважаемые коллеги!

Информируем Вас о том, что ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» находится в процессе присоединения к ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения» в рамках его реорганизации. На базе ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения» создано структурное подразделение – Институт реализации государственной политики и профессионального развития работников образования (Далее – Институт). Данное структурное подразделение реализует дополнительные профессиональные программы повышения квалификации, разработанные ранее ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России», а в дальнейшем разрабатываемые Институтом реализации государственной политики и профессионального развития работников образования.

Информация о Программах размещена на официальном сайте Института реализации государственной политики и профессионального развития работников образования ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения» в разделе «Деятельность», вкладка «Программы повышения квалификации (https://apkpro.guppros.ru/programmy/ )».

Формирование списков слушателей на программы Института осуществляется на основании уникальности обучающихся по каждой программе в рамках 2024 года.

Слушатели, подавшие заявки на курсы по дополнительным профессиональным программам самостоятельно, зачисляются на обучение на основании предварительной модерации по признаку соответствия категории слушателя категории, указанной в дополнительной профессиональной программе. Условием зачисления на курс, помимо этого, является корректное и полное заполнение личного кабинета слушателем до даты начала реализации курса.

ГАУ ДПО СО ИРО информирует о реализации следующих программ повышения квалификации, включенных в Федеральный реестр дополнительных профессиональных программ:

1. Раннее выявление, профилактика девиаций поведения, оказание своевременной педагогической помощи, детям/подросткам с девиациями поведения.

Цель программы – совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области использования цифровых инструментов для организации эффективного образовательного процесса.

Срок освоения программы - 24 часа.

Категория слушателей - педагогические работники общеобразовательных организаций, реализующие программы начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Форма обучения – заочная с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.

Период реализации: 12.03.2024-03.04.2024 (открытие записи 01.03.2024).

Запись слушателей – самостоятельная запись слушателей
2. Особенности преподавания русского языка в старшей школе

Цель программы – совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области преподавания русского языка на уровне среднего общего образования.
Срок освоения программы – 48 часов.
Категория слушателей – учителя русского языка.
Форма обучения – очно-заочная с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.
Период реализации: 12.03.2024-23.04.2024 (открытие записи 01.03.2024).
Запись слушателей – самостоятельная запись слушателей.

3. Школа управленца: управление дошкольной образовательной организацией

Цель программы – совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области управления дошкольной образовательной организацией.
Срок освоения программы – 36 часов.
Категория слушателей – руководители (директор, заведующий, начальник) дошкольных образовательных организаций; заместители руководителя (директора, заведующей, начальника); старшие воспитатели дошкольных образовательных организаций.
Форма обучения очно-заочная с применением дистанционных образовательных технологий.
Период реализации: 14.03.2024- 01.06.2024 (открытие записи 04.03.2024).
Запись слушателей – самостоятельная запись слушателей.
4. Школа управленцев: особенности управления образовательной организацией
Цель программы – совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области управления образовательной организацией (кадрами, ресурсами, информацией, взаимодействием с внешними системами, процессами, результатами).
Срок освоения программы – 24 часа.
Категория слушателей – руководители (директор, заведующий, начальник) образовательных организаций; заместители руководителя (директора, заведующего, начальника) образовательной организации.
Форма обучения очно-заочная с применением дистанционных образовательных технологий.
Период реализации: 13.03.2024 - 24.05.2024 (открытие записи 04.03.2024).
Запись слушателей – самостоятельная запись слушателей.
5. Преподавание отечественной истории в школе: Великая Отечественная война

Цель программы – совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области преподавания истории Великой Отечественной войны в соответствии с Федеральной рабочей программой по учебному предмету «История» (среднее общее образование).
Срок освоения программы – 48 часов. Категория слушателей-учителя истории.
Форма обучения заочная с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.
Период реализации: 12.03.2024 - 23.04.2024 (открытие записи 01.03.2024).
Запись слушателей – самостоятельная запись слушателей.
Обучение осуществляется за счет бюджетных средств.
Слушателям, успешно освоившим программу, выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца.

Справки по тел.89277085626 (Нуржанова Ольга Михайловна, методист ГБУ ДПО «Отрадненский РЦ»)

И.о. директора 
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