Муниципальная составляющая по внеурочному занятию 
«Разговор о важном»
БСХТ имени Героя Советского Союза Смолякова  Ивана Ильича

	От  А до Я. 450 лет "Азбуке" Ивана Фёдорова
	В ходе беседы с ребятами говорили о значимости книг, о их роли в культурном, нравственном и интеллектуальном развитии человека, о современных возможностях книгопечатания и книгоиздательского дела. Также в ходе беседы был затронут вопрос о тех местах, где хранятся книги – библиотеках. Студенты называли наиболее известные им библиотеки. Ребята вспомнили и о Богатовской районной библиотеке, о тех мероприятия х, которые они там посетили. Педагог рассказал о том, какие изменения произошли в процессе реконструкции и модернизации библиотеки в рамках федерального нацпроекта,  том, что библиотека сегодня – это не только место, где можно взять книгу для чтения, но это целый многофункциональный центр. Также студенты узнали, что в районной библиотеке хранятся книги современных местных авторов – сборники стихотворений Л. Тимошенко – Бережновой, В. Шумейко, Е. Зольниковой, Ф.С. Вострикова, работы Богатовского краеведа М. Утенкова, например, одна из последних его книг «Голод 1921-1922 годов на территории Богатовского района. Причины и последствия» 

	Налоговая грамотность
	На занятии со студентами  обсудили, за счет каких налоговых платежей пополняется местный бюджет: это налог на имущество физических лиц, который платят собственники недвижимости, и земельный налог, который платят за землю, если она оформлена в собственность, находится в бессрочном пользовании или пожизненном наследуемом владении. На занятии ребята узнали, какие категории граждан  имеют право на льготы при уплате налогов, как рассчитывается сумма налога и как правильно его заплатить. Студенты вместе с преподавателем порассуждали  о том, на какие нужды  идут или можно направить эти  финансовые средства, например, на ремонт дороги, установку фонарей, благоустройство парка.

	Непокоренные. 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады
	В ходе занятия было  рассказано о роли Богатовского района в помощи детям блокадного Ленинграда. Студенты узнали, что  в июле 1942 года в село Виловатое Богатовского района, тогда Куйбышевской области, привезли 60 эвакуированных детей из блокадного Ленинграда. Был организован детский дом 44. Маленькие блокадники были крайне истощены, завшивлены, нездоровы. У них регистрировались «различные виды малокровия, атрофия мышц из-за белковой недостаточности, язвы двенадцатиперстной кишки и желудка, заболеваний легких, в том числе «астма» и другие серьезные болезни (из истории болезни).  Сердца людей, принимавших маленьких страдальцев, содрогались от жалости и сострадания. Именно такие дети поступили в  село Виловатое 15 июня 1942 года. Со станции Марычевка на многочисленных подводах везли их в детский дом №44. Многие ребята не могли передвигаться самостоятельно, их переносили на руках взрослые. Первым директором детского дома была Мария Анатольевна Лебедивич. Она вместе с детьми приехала из Ленинграда. Воспитателями были Вера Петровна Шапошникова ( Тюнина), Анна Савельевна Павлова, Евгения Ивановна Озява, ( в архиве сохранился приказ от 8 июля 1942 года о назначении ее воспитательницей д.дома) Анна Павловна Гаршина, Клавдия Николаевна Саблина, Алексей Владимирович Локтионов и др. Все воспитатели очень тепло встретили эвакуированных детей. Они окружили их заботой и вниманием. Война принесла им много боли и страданий. У некоторых погибли родители на глазах. Тяжелый груз лег на их детские плечи.
Рассказали присутствующим и об акции «Блокадный хлеб» и «Ленточка ленинградской победы», проводимых на территории района, в которых принимали участие волонтеры и активисты техникума

	Союзники России
	На занятии ребята рассуждали о том, кто может являться другом, союзником для них, кто может быть союзником, партнером для образовательной организации, для района, для области. Ребята еще раз сформулировали вывод, что с другими нужно поступать так, как хочешь, чтобы поступали с тобой. Ребята совместно составили портрет человека, нацеленного на сотрудничество, на союзнические отношения. Приводили примеры взаимовыгодного сотрудничества, товарищеской помощи  и взаимовырочки при проведении внеурочых мероприятий в техникуме (Фестиваль Дружбы Народов, конкурс «Веснушка»)

	День российской науки
	Студенты с преподавателем говорили  об уроженцах нашего района, занявших определенное положение в научном мире (например, уроженец с. Виловатое Машков С.В. – ректор СГАУ, кандидат экономических наук, доцент кафедры. Сергей Машков после окончания Виловатовской школы поступил в Самарский государственный аграрный университет. Здесь же остался и преподавать. Среди направлений, по которым он обучает студентов: "Светотехника и электротехнологии", "Инженерно-экономическая оценка машин и технологий". Имеет степень кандидата экономических наук. В вузе он проработал уже 20 лет). Ребятам было предложено подумать о том, какими чертами характера должен обладать человек, чтобы добиться высоких результатов в научной деятельности. Это и целеустремленность, терпение, трудолюбие, упорство. Желание принести пользу своей стране, преданность науке. 

	День первооткрывателя
	Студентам было предложено вспомнить,  какие места района или географические объекты связаны с именами людей, являющимися первооткрывателями в какой-либо области. В ходе беседы было  акцентировано внимание на  совместном проекте, в котором участвовали техникум и Богатовская межпоселенческая библиотека «Изумруды» о выдающихся отечественных ученых, изобретателях, исследователях

	День защитника Отечества
	Разговор включал в себя материал об участниках СВО. Ребята совершили экскурсию в краеведческий музей техникума, где представлен их вниманию был стенд с информацией о студентах техникума прошлых лет, ставших участниками военной операции. Студентам рассказали о Станине С.Г. и Кочергине Р.Д. Станин Сергей Геннадьевич прожил короткую, но яркую и трудную жизнь. Он являлся участником не только специальной военной операции, но и участником первой и второй чеченской войн. Сергей Геннадьевич награждён многими правительственными наградами. В специальной военной операции  наш земляк воевал в звании майора в качестве командира взвода.
Кочергин Роман Дмитриевич родился 1 августа 1987 года в с. Андреевка Богатовского района Самарской области. После окончания школы Роман поступил в Самарский Технический Университет на факультет «Машиностроение». 
Службу в армии Рома проходил в Дальневосточном военном округе, на Курильских островах, в должности механика — водителя БМП. За время службы родители получили Благодарственное письмо от командира полка за достойное воспитание сына.
После службы в армии Рома вернулся в родное село и связал свою жизнь с сельским хозяйством. Женился, родились дети – два сына.
После объявления частичной мобилизации в сентябре 2022 года Кочергин Роман был отправлен в учебный центр для подготовки. Уже в декабре Роман в составе 1444 Мотострелкового полка был отправлен на территорию ДНР. Полк разместили в селе Макеевка в трёхэтажном здании ПТУ вместе с боеприпасами, техникой и горючим. В новогоднюю ночь 1.01.2023 года украинскими ВС по зданию ПТУ был нанесён удар ракетами HIMARS. В результате обстрела, по сведениям МО РФ, погибли 89 человек, сотни раненых и пропавших без вести. Среди погибших был и Кочергин Роман.
Похоронен 10.10.2023 года в своём любимом селе, где родился, вырос и начал свою трудовую деятельность, своё любимое дело.
Кочергин Роман Дмитриевич награждён орденом Мужества, посмертно. На доме, в котором родился и вырос Роман, в его память установили Мемориальную доску.
 Сергей родился 16 июня 1997 года. Он обучался в Богатовской школе с 2004 по 2013годы. С 2013 по 2017 год Зима Сергей обучался в техникуме. Сергей Зима запомнился всем, кто его знал, своим добрым характером, любовью к Родине, ответственностью, дружелюбием. Долгое время Сергей был активистом волонтёрского отряда. Об этом периоде его жизни сохранилось видео и множество фотографий. Как гражданин и  патриот, он не мог остаться  в стороне, когда началась  СВО. Его позывным стал  «Не лето». 19  июня 2023 года Сергей Юрьевич Зима погиб в селе Клещеевка Бахмутовского района.

	Всемирный фестиваль молодёжи
	На занятии было рассказано о представителях нашего района, принявших участие в фестивале в качестве волонтера (студент техникума Марков Марк).

	Как найти свое место в обществе?
	В процессе диалога, ребята называли те структуры и организации района, которые могут помочь человеку определиться со своим местом в обществе или развить, усовершенствовать  себе какие-либо качества. Студенты рассказали о «Доме молодежных организаций», где они были не раз на экскурсии и во время проведений мероприятий. Преподаватель напомнил, что на базе ДМО работает ВПК «Гвардия», волонтерское объединение «Здоровая Россия», тренажерный зал и тир.  Рассказывая о «Центре внешкольной  работы», ребята рассказывали о тех кружках, которые они там посещали или посещают по сей день – театральная студия «Афиша», музыкальный коллектив «Вдохновение», танцевальные коллективы «Грация», «Акварель», «Шарм» и другие. А также назвали кружки и секции, созанные в техникуме.

	Крым и Севастополь: 10 лет в родной гавани
	[bookmark: _GoBack]В ходе беседы ребята рассказывали о родных, которые побывали в Крыму, или свои собственные истории, делились фотографиями из личного архива.



