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[bookmark: _GoBack]На основании письма ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения» Исх-2737 от 04.04.2024 г. информируем вас о том, что Институт реализации государственной политики и профессионального развития работников образования ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения» реализует следующие программы повышения квалификации (далее – Программы):
1. Использование современного учебного оборудования детских технопарков «Кванториум» на базе общеобразовательных организаций (естественно-научное направление).
Цель программы: совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области использования современного учебного оборудования детских технопарков «Кванториум» при реализации образовательных программ по предметам естественно-научного направления.
Срок освоения программы - 36 часов.
Категория слушателей – педагогические работники (учителя биологии, химии, физики, естествознания, педагоги дополнительного образования), осуществляющие обучение по образовательным программам в детских технопарках «Кванториум».
Период реализации: 23.04.2024 - 04.06.2024.
2. Использование современного учебного оборудования в центрах образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».
Цель программы – совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области использования современного учебного оборудования в центрах образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».
Срок освоения программы – 36 часов.
Категория слушателей – педагогические работники (учителя биологии, химии, физики, естествознания, педагоги дополнительного образования), осуществляющие обучение по образовательным программам в центрах «Точка роста».
Период реализации: 23.04.2024 - 04.06.2024.
3. Использование современного учебного оборудования при реализации дополнительных общеобразовательных программ технической направленности в центрах цифрового образования «IТ-куб»
Цель программы – совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области использования современного учебного оборудования в центрах цифрового образования «IТ-куб» при реализации дополнительных общеобразовательных программ технической направленности.
Срок освоения программы -36 часов.
Категория слушателей – педагогические работники, осуществляющие обучение по дополнительным общеобразовательным программам технической направленности, реализуемым в центрах цифрового образования «IТ-куб».
Период реализации: 23.04.2024 - 04.06.2024 (открытие записи 09.04.2024)
Обучение осуществляется за счет бюджетных средств.
Форма обучения по программам: заочная с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.
Информация о Программах размещена на официальном сайте Института реализации государственной политики и профессионального развития работников образования ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения» в разделе «Деятельность», вкладка «Программы повышения квалификации» (https://apkpro.guppros.ru/programmy/)
Слушателям, успешно освоившим программу, выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца.
Запись на обучение осуществляется по централизованной заявке от регионального координатора Самарской области, в связи с чем просим направлять списки слушателей по прилагаемым формам (Приложения 1, 2 в электронном виде в формате xlsx) на электронный адрес rk_apkpro_iro63@samara.edu.ru в срок до 12.04.2024.
Заявки на обучение принимаются только от ответственных лиц за повышение квалификации в образовательном округе в виде сформированных списков. Отдельные заявки от слушателей или образовательных организаций не рассматриваются!
Обращаем ваше внимание на то, что при заполнении приложений необходимо указать тот электронный адрес, под которым слушатель уже зарегистрирован и имеет личный профиль в Цифровой экосистеме ДПО. Если слушатель еще не зарегистрирован, то указать личный действующий электронный адрес, на который будут приходить информационные сообщения с Цифровой экосистемы ДПО. Условием зачисления на курс, помимо этого, является корректное и полное заполнение личного кабинета слушателем до даты начала реализации курса.
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